



**Сердюков Ф.А.**

Дата съёмки не известна.  
Фотография из УПК.

**Сердюков Фёдор Алексеевич**

Родился 17.02.1912 г. в с. Тыреть-1 (ныне в статусе рабочего посёлка) Заларинского района Иркутской области.

В КА был призван 20.05.1936 г. Заларинским РВК.

Техник-лейтенант, к концу 1942 г. – военнослужащий 35-го ЗСП 35-й ЗСБр (ст.Мальта Иркутской области).

**Стрелок 28-й ОШР, красноармеец.**

**В 28-ю ОШР прибыл 30.12.1942 г.**

Дальнейшую службу продолжил на Ленинградском фронте

К середине 1943 г. – ст.техник-лейтенант, помощник командира роты по технической части 1-го отдельного автобронетанкового батальона.

18.07.1943 г. награждён медалью «За оборону Ленинграда».

04.04.1944 г. командованием был представлен к награждению орденом «Красной Звезды». Награждён был приказом бронетанковым и механизированным войскам 67-й А ЛенФ №024/н от 12.04.1944 г.

К концу войны – военнослужащий 15-й Гв.МехД 5-й А 1-го УкрФ.

В запас был уволен 20.07.1946 г.

10.08.1946 г. награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.».

К 40-ка летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне Указом Президиума ВС СССР №18 от 21.02.1987 г. был награждён орденом «Отечественной войны» 2 степени.

Источники: ЦАМО ф.9424, оп.55874с, д.д.2,6; ф.Картотека ПРБ 36 ЗСД, д.5020; ф.33, оп.690155, ед.хр.1525; ф.122, оп.485181, ед.хр.20; ф.411, оп.10187, ед.хр.202; информация из УПК; информация из документов ВК Иркутской области: Заларинского, Аларского, Балаганского, Нукутского и Усть Удинского районов.

**Наградной лист к ордену «Красной Звезды»**



**Сердюков Ф.А.**

Даты съёмок не известны.  
Фотографии из УПК и документов РВК.

Все поля обязательны к заполнению

### НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество Сердюков Фёдор Алексеевич

2. Звание Ст. тех. 3-й степени 3. Должность, часть 1 отд. авто. бр. 28-й ОШР

Представляется к награде ордена «Красная Звезда»

4. Год рождения 1912 5. Национальность русский 6. Партийность ЧК

7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях на защите СССР в отечественной войне (где, когда) с 28.07.41. Ленинградский фронт

8. Имел ли ранения в ходе участия в отечественной войне не имел

9. С какого времени в Красной Армии с 1936 года 10. Каким РВК призван Заларинский РВК Иркутской области

11. Чем ранее награждался (за какие отличия) Медаль «За оборону Ленинграда»

12. Паспортный или иной адрес представляемого к награждению и адрес его семьи \_\_\_\_\_

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Во время боя 1 августа в 3 по 3.00.45. нб. Сердюков проявил исключительную храбрость и мужество, оказавшись на передовой линии боя. Под его руководством во время боя уничтожено много вражеских солдат при взрывании мин. Во время боя 3.08.44. за отважные действия Фёдор Сердюков сам лично руководил уничтожением врага в бой и все время в это время в бою находил в бою в передних рядах под сильным огнём, отрянув вражескую авиацию и уничтожив её. В результате [погибли] вражеские танки, машины и автомашины противника. В результате боя он был награждён орденом Красной Звезды и медалью За оборону Ленинграда. Сердюков уничтожил 3х врагов, получил семь орденов за проявленную храбрость и мужество в боях в Ленинградской области. Частыми наградами орденом «Красная Звезда»

Командир 1 ОШБ  
Командир (начальник штаба) Михайлов 7. Август 1944

№ - 024/н 1944г.